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Ţivotní jubileum oslaví 

 

   Smutný Bohumil           82 let 

  Vavříková Alice             69 let 

  Lukaštíková Helena      61 let 

  Krajčovič Josef              60 let 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oslavencům 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 
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Městský úřad informuje 

 Kontakty, na kterých nás najdete 

 

Městský úřad - 554 737 030, 554 725 713 

e-mail: andelskahora@cbox.cz 

Miroslav Novotný, starosta, 603 496 194, domů 736 165 863 

Jana Kučerová, místostarosta, 603512706 

          Marcela Kapounová, Jitka Eichlerová – 554 725 712, 554 725 714 

Petr Svozil, technicko-hospodářský pracovník - 723 150 590 

Tenisové kurty p. Marcela  Silnicová - 604155682 

Internet: www.andelskahora.info 

ID datové schránky Andělské Hory: dd3bytd   

 

 

Pracovní doba  

pondělí a středa od 7.00 hod do 17.00 hod. 

úterý a čtvrtek od 7.00 hod do 15.00 hod 

pátek od 7.00 hod do 13.00 hod 

 

Pokladna 

pondělí a středa od 7.30 hod do 16.45 hod 

úterý, čtvrtek, pátek 7.30 hod do 13.00 hod 

 

Polední přestávka: 12.00 hod do 12.30 hod  

mailto:andelskahora@cbox.cz
http://www.andelskahora.info/
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Víte, ţe ….... 

 Vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve 

dnech  12.8. a 26.8.2014 

 tento úkaz uvidíš jen jednou v ţivotě  !!!! 

 

         Srpen 2014 
 

PONDĚLÍ         4    11    18    25 

 

ÚTERÝ             5    12    19    26 

 

STŘEDA          6    13    20    27 

 

ČTVRTEK       7    14    21    28 

 

PÁTEK       1   8    15    22    29 

 

SOBOTA    2   9    16    23    30 

 

      NEDĚLE    3   10   17   24    31       
 

Srpen 2014 bude mít 5 pátků, 5 sobot a 5 nedělí. To se stane vţdy 

pouze jednou za 823 roků. Číňané to nazývají "Kapsou plnou 

stříbra". 

 

 začátkem července posekal Ing. Lubomír Kopec louku na 

Anenském vrchu, která bude slouţit jako stanoviště pro letní 

dětský tábor, přičemţ pracovníci Města Andělská Hora 

připravili plochu pro stavbu stanů.  
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Chci touto cestou poděkovat těmto lidem za práci, kterou 

věnovali dětem, které tak mohou trávit krásné prázdninové 

chvilky na Anenském vrchu. 

 

Miroslav Novotný – Starosta 

 
 

 

UPOZORNĚNÍ!!!!!! 

 

Upozorňujeme občany, ţe v poslední době se v naší obci 

pohybují podomní prodejci a nabízí různé zboţí či sluţby, které 

jsou podmíněny Vašimi podpisy na smlouvách. Většinou aţ po 

podpisu zjistíte, ţe uzavřena smlouva je pro Vás značně 

nevýhodná. Z tohoto důvodu upozorňujeme občany, zvláště 

potom seniory, aby dobře zváţili nabízený nákup zboţí či sluţeb 

podomními prodejci. 
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 autobusová zastávka je opět čistá! Doufáme,že tak vydrží 

co nejdéle!!!! 

 

 
 

 pokračují práce na kostele Svaté Anny na Anabergu 
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ANDĚLSKÁ HORA MÁ STOLETÝ HYDRANT 

PŘED RADNICÍ v Andělské Hoře stojí unikátní, sto let starý hydrant. 

Hydrant vyrobený v roce 1914 v Teplicích nalezli rozbitý v místě 

nedalekého dětského hřiště. „Hydrant jsme vykopali, restaurovali a umístili 

před budovu městského úřadu, aby se mohli připomínkou starých časů 

kochat i nastupující generace,“ řekl andělskohorský starosta Miroslav 

Novotný. Je vidět, ţe naši předkové si uměli vyhrát i s tak účelným 

zařízením, jakým hydrant je. „Ty dnešní uţ tak pěkné a kvalitní nebývají,“ 

dodal starosta. (kaj) Foto: Deník/Karel Janeček 
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Z VRCHU ANNABERG JE VIDĚT NA VALAŠSKO 

 
ŠIROKO DALEKO je vidět z Annabergu nad Andělskou Horou. Na zajímavé 

záchytné body v okolí upozorňuje na Annabergu speciální mapa s označením 

nadmořských výšek, kterou se město snaţí na tato místa upozornit turisty. 

Pokochat se netradičním pohledem mohou turisté poté, co na Annaberg 

vystoupají lipovou alejí a naučnou stezkou. Na místě zřídila radnice téţ posezení, 

aby znavení pěší měli kde odpočívat před další cestou. „Z Annabergu je za 

příznivé viditelnosti moţno spatřit Valašsko nebo Ostravsko, panoramatická mapa 

upozorňuje na tyto nejatraktivnější pohledy,“ řekl andělskohorský starosta 

Miroslav Novotný (na snímku. (kaj) Foto: Deník/Karel Janeček 

 
 

INFORMACE PRO ZÁJEMCE O KURZOVÉ SÁZENÍ SYNOTIP. 

 

V hospodě U koně Ţelezníka  ve Světlé Hoře, byl nově spuštěn 

terminál pro kurzové sázky. Zájemci se mohou registrovat u 

obsluhy. Nutno vzít se sebou občanský průkaz. Registrace zdarma. 

Sázející získá registrační kartu ihned s kreditem 200 bodů ( Kč). 

 

Těšíme se na návštěvu 

 

Josef Sokolář 
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Turistky z Hradce Králové obdivují krásu Jeseníků 

 

 
Kaţdý rok si vyšlápnout po jiných horách. Takový cíl si vytýčily dvě 

fyzicky zdatné dámy z Hradce Králové. Letos padla jejich volba na 

Jeseníky. 

Pěší turistika je velkým koníčkem sympatických dam Miloslavy 

Schmidtové a Hany Švorcové z Hradce Králové. 

 Rády společně tráví čas toulkami přírodou, které přispívají k uklidnění 

jejich duší a ještě větší vitalitě jejich těl. Turistky Deník zastihl u 

turistického rozcestníku na Annabergu. To uţ měly obě ţeny v nohách túru 

ze Suché Rudné, kde se ubytovaly, lipovou alejí ke kostelu svaté Anny nad 

Andělskou Horou. 

„Ubytovaly jsme se na Hotelu Paramon, a jsme velice spokojené. Paní 

Zdeňka Tesařová se o nás v hotelu stará jako o vlastní,“ řekla rekreantka 

Hana Švorcová. Do Jeseníků přijela spolu s kamarádkou Miloslavou 

Schmidtovou v neděli 6. července. Od té chvíle si nemohou zdejší hory a 

turistické trasy vynachválit. Přesto, ţe jejich pěší plány kazil v tomto týdnu 

déšť. Ani ten ale obě pohodové ţeny od výletů po okolí nemohl odradit. 

První zastávkou byl oběma právě Annaberg, kde si prohlédly hlavní 

dominantu, kostel svaté Anny, pod lešením. Kostel totiţ právě prochází 

generální a nákladnou rekonstrukcí. 

 „Rády bychom navštívily lázeňskou Karlovu Studánku, určitě 

nevynecháme Praděd. Zajímají nás i Dlouhé Stráně, kde je 

momentálně vypuštěna nádrţ vodní elektrárny,“ plánovala Miloslava 

Schmidtová. Na rozcestníku na Annabergu si hledaly i další pěší 

trasy. 

Turistický rozcestník hradeckým turistkám prozradil, ţe se právě 

nalézají na Annabergu v nadmořské výšce 830 metrů nad mořem. A 

ţe mohou pokračovat po červené značce dále k Vrbnu pod 

Pradědem, kam to mají šest kilometrů, nebo aţ na Rejvíz, ale tam uţ 

to bylo přes jednadvacet kilometrů. Po zelené značce naučnou 
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stezkou od Annabergu zpátky k Andělské Hoře se jim uţ nechtělo. 

Poslední moţností byla ţlutá značka, vedoucí osmikilometrovou 

trasou ke Karlově Studánce a patnáctikilometrovou na Ovčárnu. 

„Dozvěděly jsme se, ţe v Mnichově pod Pradědem má být nějaké 

pstruhařství, rybářská bašta. To nás rozhodně zláká, prý nám tam i 

usmaţí pstruha,“ plánovala další výlet Hana Švorcová. Na 

doporučení Deníku se turistky rozhodly téţ pro návštěvu vrbenských 

a mnichovských tří skláren, vyrábějících ruční historické zelené sklo. 

Všechny tři sklárny se nalézají poblíţ jiţ zmíněné rybářské bašty. 

„Jako milovnice keramiky určitě nevynechám,“ dodala Švorcová. 

 

 

 

 
 

HRADECKÉ TURISTKY Hana Švorcová a Miloslava Schmidtová 

(zleva) při pěší návštěvě Annabergu nad Andělskou Horou. 
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Pevná vůle, to je základ, říká devadesátiletá dáma na 

oslavě svých narozenin 

 
Deník byl při oslavě devadesátých narozenin Marie Honkové. Slavilo se na 

zahradě potomků ve Starém Městě, voněla káva, zákusky i chlebíčky. 

 Poţehnaného věku devadesáti let se doţila v červenci Marie Honková, o niţ 

pečují obětaví pracovníci bruntálského Centra sociálních sluţeb pro seniory 

Pohoda. A aby se babičce a prababičce v jednom oslava pořádně, vyvedla, konala 

se u jejích potomků ve Starém Městě, číslo popisné sto. „Toţ já doufám, ţe se té 

stovky ještě doţiji, abych ji mohla s rodinou oslavit v domku s popisným číslem 

sto,“ plánovala oslavenkyně. 

Nejrychleji prý ubíhal čas mezi osmdesátkou a devadesátkou. Kolik ţe má 

potomků? „Abych pravdu řekla, ani uţ sama pořád dnes nevím. Jak to tak počítám, 

mněly by to být tři mé děti, těmi jsem si jistá, dále sedm vnuků a sedm pravnuků, 

pokud se nepletu,“ usmívala se energií nabitá devadesátnice. 

 

Recept na zdraví? Cvičení i víra 

 
I v devadesáti letech je prababička Marie Honková velmi čiloučká, z tváře jí čiší 

raráškovský úsměv. Deníku při oslavě narozenin prozradila, jaký je její recept na 

vitální a spokojené stáří. „Pravidelně cvičím, řekla bych, ţe denně. Cvičení, 

cvičení, stálá aktivita, to mě posiluje. Já si dělám všechno sama, aktivně. Také 

mne posiluje víra, chodím na mši svatou. Musím se prostě  pohybovat. Pevná vůle, 

to je základ, to je celý ten recept,“ prozradila Marie Honková. Kdyţ v bruntálské 

Pohodě v červnu vyhlásili sportovní odpoledne pro seniory, nemohla ani dospat. 

Na prvním místě se umístilo druţstvo pracovnice 1. úseku Silvy Radové, ve 

sloţení Bořivoj Novotný, Juraj Gabriš, Jiří Orviský, Marie Honková a Alois Bláha. 

 

Práce na poli neuškodila 
 

Obyvatelé Starého Města oslavenkyni dobře znají. Celý ţivot pracovala v 

zemědělství. 

„Dřela jsem jako magor ve státním statku. A doma jsme měli hospodářství. Byla 

to dřina. Aktivita je ale z dlouhodobého pohledu prospěšná, jak vidíte,“ uvedla 

devadesátiletá ţena. Práce na poli a kolem hospodářských zvířat měla i kladné 
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stránky. Rodina nikdy neměla nouzi o maso, ani o jiné potraviny. Jen alkohol 

Marii Honkové nikdy nic moc neříkal. „Jste ještě čiperná, myslím, ţe půjdete 

zpátky do druţstva. Budete dirigovat zaměstnance a předávat jim zkušenosti,“ 

laškoval staroměstský starosta Antonín Směšný, který přišel popřát s kyticí v ruce. 

Jak doplnil, momentálně nejstarším obyvatelem obce je čtyřiadevadesátiletý 

Arnošt Rokos. Devadesátiny slaví jako Marie Honková,  také Petronela Hurajtová. 

„Vţdycky jsem ţila ráda, vţdy jsem byla spokojená. I nějaké nemoci a problémy 

sice přišly, ale to je prostě ţivot. Člověk musí všechny překáţky překonat, no ne? 

Silná vůle, pozitivní myšlení, dobří lidé okolo, to ke šťastnému ţití proste patří,“ 

dodala Marie Honková. 

Den na oslave 

OSLAVENKYNĚ Marie Honková (druhá zprava) mezi svými příbuznými. Popřát 

přišel s květinou v ruce také staroměstský starosta Antonín Směšný (vlevo) . 
 
 
 
 

 
 
 
 

B L A H O P Ř E J E M E !!! 
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Naše školy informují rodiče – a nejen je 
 

Mateřská škola ve Světlé 

Mateřská škola bude v době hlavních prázdnin aţ do 22. srpna 

uzavřena. Provoz bude zahájen 25. srpna pro děti, jejichţ rodiče 

projevili potřebu docházky o prázdninách. Běţný provoz bude 

zahájen v pondělí 1. září  2014. 

Důleţité upozornění 

Ve čtvrtek 28. 08. 2014 se bude konat v přístavbě MŠ v 16.00 

hodin informativní schůzka pro rodiče stávajících i nově 

nastupujících dětí. Rodiče budou informováni o organizaci školního 

roku, změnách, platbách a také o všem, co je třeba ke spolupráci a 

především pohodovému pobytu jejich dětí v MŠ. Schůzka je 

vzhledem k důleţitosti některých informací i moţné diskusi pouze 

pro rodiče - bez dětí. 

Při odpolední schůzce 28. 08. mohou rodiče uhradit povinné platby 

na měsíc srpen i září!!! 

Ani v mateřské škole ve Světlé jsme na prázdniny budovu zcela 

neopustili. Probíhaly zde opravy, výměna oken a především 

malování. 

I v mateřské škole ve Světlé se budou děti v pondělí 1. září 

fotografovat. Kromě společné fotografie se mohou vyfotit i 

jednotlivci a menší skupinky.                                                                

   Michaela Horáková, zástupkyně ředitele pro MŠ   
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  Základní škola v Andělské Hoře 

 

Ţáci mají za sebou první měsíc prázdnin, který jistě dokonale vyuţili 

k odpočinku a relaxaci. Pracovníci školy ale ani v této době nezaháleli. 

Dokončili jsme projekt „Do andělské školy bezpečně“ od Nadace 

Partnerství, prostřednictvím kterého jsme mimo jiné pořídili nový 

přístřešek na kola. Děti, které budou do školy dojíţdět na kole, mohou od 

září vyuţít tohoto přístřešku, ovšem doporučujeme pouţití bezpečnostních 

zámků. 

Zároveň jsme díky výše uvedenému projektu zadali výrobu několika 

nových laviček, které budou umístěny ve školním areálu. 

Prázdniny jsou ve škole tradičně ve znamení oprav a údrţby. Letos jsme 

se zaměřili díky podpoře radnice ve Světlé Hoře na další etapu výměny 

oken v budově MŠ, proto panu starostovi Vojtíškovi a celému vedení obce 

Světlá Hora patří velké poděkování. 

V rámci renovace jsme pořídili kompletně nové šatnové skříňky do 

budovy prvního stupně, poněvadţ ty stávající jiţ zcela neodpovídaly 

hygienickým normám. Skříňky budou obměněny v obou hlavních šatnách, 

stejně tak i v prostorách školní druţiny. Děkujeme panu školníkovi a 

pracovníkům Města Andělská Hora za rozebrání a likvidaci starých šaten, 

stejně také za zednické práce v daných prostorách. 

V průběhu prázdnin jsme připravili další školní vzdělávací program pro 

integrované děti v mateřské škole a základní škole. Zároveň jsme navázali 

na spolupráci s Vysokou školou podnikání, a. s. se sídlem v Ostravě. Tato 

vysoká škola před nedávnem nabídla univerzitu třetího věku pro naše 
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občany, ovšem výuka u nás nakonec nebyla pro nízký počet zájemců (7) 

otevřena. Nabídli jsme tedy vysoké škole partnerství jako poděkování za 

jejich velkorysou nabídku. Pedagogové a studenti univerzity třetího věku 

z Ostravy tak proţili v Andělské Hoře krásný červencový víkend. 

Informace k rekonstrukci školy 

 

Město Andělská Hora obdrţelo dotaci na výměnu oken, fasády a některých 

střech naší školy. Dle našich informací nyní probíhá výběrové řízení na 

dodavatelskou firmu. Škola v červenci obdrţela smlouvu 

k připomínkování, kde si vyţádala doplnění bodů, které se týkají 

bezpečnosti ţáků a pracovníků školy v průběhu rekonstrukce. Tyto 

připomínky byly do smlouvy plně zakomponovány. Budova školy by tak 

měla být plně zabezpečena pevným lešením a zejména pak ochrannými 

sítěmi, zátarasy a pojistkami. Další informace, především termín zahájení 

rekonstrukce a harmonogram prací, by k nám do školy měly dorazit 

v řádu několika dnů, proto sledujte náš web: www.zsandel.net. Pokud by 

práce výrazně zasáhly do začátku školního roku, budou rodiče našich ţáků 

informováni osobními dopisy. 

Srpnový provoz školských zařízení v Andělské Hoře 

Nutné záleţitosti můţete vyřídit telefonicky: 603 717 216 – mobilní 

telefon, případně si takto můţete domluvit i osobní schůzku. 

Andělskohorská školní jídelna i školní druţina budou uzavřeny i větší 

část srpna, pravidelný provoz kanceláře školní jídelny pro platby stravného 

začne v pondělí 25. srpna 2014. 

Přejeme dětem příjemnou a naplno proţitou druhou polovinu prázdnin (bez 

úrazů a jiných nepříjemností) a všem, tj. dětem, rodičům i učitelům, 

bezproblémový a pohodový nadcházející nový školní rok 2014 – 2015.   
Mgr. Jan Vavřík 

http://www.zsandel.net/
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Informace ze školní jídelny 

S týdenními jídelníčky ZŠ i MŠ se rodiče pravidelně mohou seznamovat na 

www stránkách školy:  www.zsandel.net 

Stravné na měsíc září 2014 se bude platit v pondělí 25. srpna a to od 7:00 

do 15:00 hodin v kanceláři jídelny v Andělské Hoře. Mimo tento den pouze 

ve výjimečných případech. Poţadujeme raději platbu bezhotovostní. 

V tento den si při prodeji stravenek můţete nechat rovněţ na místě 

potvrdit průkazky na slevy jízdného! 

 

 

Skauti z Domoradovic tráví léto na táboře na Annabergu. 

 
 Třetím rokem jezdívají pod stany skauti z Opavska do 

bruntálského okresu. Kempoviště si zřídili i letos poblíţ kostela 

svaté Anny nad Andělskou Horou. 

 

 Skauti z 2. oddílu Domoradovice tráví rovněţ letošní letní 

prázdniny v Jeseníkách. „Byli jsme u vás v nádherném přírodním 

prostředí Jeseníku uţ vloni a předloni. Do skauta chodím uţ 

odmalička, takţe jsem ani letos nemohla vynechat,“ řekla jedna z 

tábornic Katka Kubesová. 

Skauti z Domoradovic jezdívají rádi opakovaně na místa, kde se jim 

dobře kempuje, kde zaţívají nejedno společné dobrodruţství. 

Skaut je hlavně o kamarádství  
 

http://www.zsandel.net/
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 „Jelikoţ jsme tady v Jeseníkách potřetí v řadě, mám za to, ţe 

máme zdejší kraj poměrně dobře zmapovaný. Rok co rok 

porovnáváme uţ známá místa, rádi se podíváme, kde je co nového. 

A příroda je zde opravdu uchvacující,“ uvedla Kubesová, která se do 

skauta přihlásila jako dítě. Především kvůli kamarádství a záţitkům. 

„Hráli jsme hry, byla tam sranda, učili jsme se šifry, morseovku, 

zdravovědu,“ poutavě líčila skautka, jinak téţ velká čtenářka Harry 

Pottera, scifi i kriminálních příběhu. V táborové hře si zahrála Katka 

postavu Mojţíšovy matky. 

Hra: Egypťané na Annabergu 

 

  Právě egyptské a biblické příběhy jsou letošní celotáborovou 

hrou domoradovických skautů. A nejen skautů, protoţe do tábora se 

přihlásili i jejich spoluţáci a vrstevníci. Schází se během celého 

roku, takţe se ani v létě od sebe nechtěli odloučit. „Tábor jsme si 

přijeli uţít letos od 6.do 19. července. Jsme rádi, ţe se o nás opět 

postaral starosta Andělské Hory. Vysekal trávu pro stany, zajistil 

zázemí,“ uvedl vedoucí táborníku Jan Vícha. 

 

 

 Stany s podsadami si skauti přivezli s sebou a vlastnoručně je 

na louce u kostela svaté Anny i postavili. Na závěr tábora je čeká 

opětovné balení celt i podsad. Ale to je ještě daleko, zatím na odjezd 

ani zdaleka nemyslí. I kdyţ se, zejména těm menším, po pár dnech 

tábora uţ docela stýskalo. „Je otázkou, zda se napřesrok do Andělské 

Hory znovu vrátíme. Je tu hezky, ale lákají nás i jiné lokality, které 

jsme doposud nepropátrali,“ plánoval Jan Vícha. 

 

 Bylo na první pohled patrné, ţe je všech dvaačtyřicet skautů 

ve věku od sedmi let v dobrých rukách. Nejen díky vedoucím a 

kvalitnímu programu, který dětem připravili, ale třeba i díky skvělé 
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kuchařce Martě Kerlínové z Kravař, která skauty i vedoucí posiluje 

energetickými pokrmy, vařenými ve starých vojenských kotlích. 
 

KAREL JANEČEK 

 

 
 

Katka Kubesová (vlevo) z 2.skautskéhooddílu Domoradovice se svými 

kamarády na táboře v kempovišti na Annabergu. 

 
 

Tak jako kaţdoročně se na  Anenském Vrchu rozkládá letní tábor pro děti z 

Opavska a děti našeho okolí. Město Andělská je nápomocno při pomoci a 

chodu letního tábora, kde dováţí vodu a poskytuje otop k ohni. 
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Díky ochotě Silnic Bruntál došlo k realizaci čištění levé příkopy 
při výjezdu z Andělské Hory až po zatáčku u vleku.  

Děkuji vedení silnic za vstřícné jednaní,Miroslav Novotný-

starosta Města Andělská Hora ve Slezsku 
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 Výročí 100 let od narození p. Josefa Olejníka 
V kostele Narození Panny Marie v Andělské Hoře se uskutečnila 

mše svatá ku příležitosti 100 let od narození p. Josefa Olejníka. 

Mši vedl P. Mgr. Marek Žukowsky ve spolupráci s panem Janem 

Markem. 
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V měsíci červenci proběhl Mezinárodní dechový festival v rámci 

spolupráce s polskou obcí Reńska Wieś. Akce se zúčastnilo 

několik kapel, přičemž náš okres reprezentovaly dvě kapely: 

Bruntálský orchestr pod vedením Mgr. Petra Brady a kapela 

Podolanka z Rýmařova pod vedením Antonína Kohoutka. 

Potěšilo nás, že tyto kapely se také umístily v soutěži na prvním 

místě. 

Všem hudebníkům touto cestou srdečně děkuji. 

 

Miroslav Novotný-starosta města Andělská Hora 
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 Nejstarší zobrazení Andělské Hory 

První známá písemná zmínka o městě Andělské Hoře (dále 

jen AH) je z r. 1555, kdy sem bylo ze Světlé přeneseno sídlo horního 

úřadu. Obrázek AH se objevil nedlouho poté na mapě bruntálského 

panství, která pravděpodobně vznikla kolem roku 1579. Byla zřejmě 

přílohou podkladů jednoho z návrhů řešení pohraničních sporů mezi 

pány z Wrbna a krnovskou kníţecí komorou. Na mapě jsou sice 

jednotlivá místa zobrazena schematicky, ale z níţe uvedené výseče 

mapy (AH č. 89, Suchá Rudná č. 81) je zřejmá existence náměstí s 

velkým kostelem. Ten uţ sice má na strmé střeše sanktusníkovou 

věţičku, ale zatím postrádá velkou západní věţ. Ta se objevila jiţ na 

následné mapě sporných hranic z doby kolem roku 1584. Na této 

mapě je na místě jednotlivých vsí a měst zobrazen jen kostel. 
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V roce 1689 nebo 1690 se nedaleko Kamence (Kamieniec) 

v Dolním Slezsku narodil Bedřich Bernard Werner. Jeho matka Barbara 

Morawitzová pocházela z Čech z okolí Mělníka. Bedřichu Bernardovi 

Pánbůh nadělil boty z toulavého telete a kreslířské nadání. Touhu uvidět 

svět ho zpočátku přivedla do vojska (jednu dobu dokonce v hodnosti 

poručíka do španělského). Pak měl i civilní zaměstnání – např. dekoratér a 

mechanik u hraběte Šporka. Především ale cestoval po Evropě a přitom 

kreslil – pohledy na města a na zajímavé budovy. Werner navázal 

spolupráci s vydavatelskými firmami. Dodával jim své kresby, které 

vydavatelství zadaly rytcům k rytí. Vytištěné mědirytiny pak byly 

vydávány v rozmanitých uměleckých albech. Werner se nakonec natrvalo 

usadil ve Vratislavi, kde v r. 1778 zemřel. V letech 1739 - 1742 pracoval 

jako geometr vratislavského biskupa a poté dostává místo kopisty map 

v královské komoře dominií a války (v té době uţ Vratislav nepatřila 

Rakousku ale Prusku). Z jeho bohaté kreslířské tvorby je pravděpodobně 

nejcennější pětisvazková ilustrovaná Topografie Slezska, která obsahuje 

okolo 1 500 perokreseb. Všech pět svazků, ale z různých vydání, se 

zachovalo v Univerzitní knihovně ve Vratislavi. Je tam celkem 51 obrázků 

z českého Slezska. Mezi nimi je i jak celkový pohled na AH, tak i 

samostatně na její farní kostel. Má se za to, ţe obě kresby vznikly krátce 

před r. 1732. 
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Kostel obklopuje hřbitov obestavěný zdí s opěráky a 

s branami ukončenými renesančními atikami. O kostele se v r. 1862 

zmiňuje Řehoř Wolny. Napsal, ţe stojí na bývalém, ale nově 

obezděném hřbitově, jako tomu bylo uţ roku 1672, kdy se tu ještě 

pohřbívalo. 

S vyuţitím článků H. Dvorská, D. Prix: Kostel 

Nanebevzetí Panny Marie v Andělské Hoře a jeho renesanční 

podoby, in: PRO ARTE (Praha 2002) a A. Wiecek: Česká města 

v kresbách B. B. Wernera, Časopis slezského muzea série B (Opava 

1957). 

Zdeněk Kohoutek 
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Dne 26.07.2014 se konala pouť na Anenském vrchu, při které se 

uskutečnila také kříţová cesta, mše svatá a přátelské posezení. 

Chci touto cestou poděkovat Mgr. Jiřímu Bujnochovi za vedení kříţové 

cesty, jeho paní Mgr. Kateřině Bujnochové za fotodokumentaci, Mgr. 

Marku Ţukowskému za provedení mše svaté, paní Janě Kučerové a 

paní Marcele Kapounové za pomoc při prodeji pouťových koláčů a 

pohlednic. Velký dík také patří panu Janu Markovi za pomoc při 

organizaci pouti a taktéţ i zaměstnancům Města Andělská Hora a SDH 

Andělská Hora, kteří zajistili celou škálu věcí kolem pouti. 

Moc děkuji Miroslav Novotný-starosta města Andělská Hora ve Slezsku 
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Výsledky turnaje PRADĚD CUP 2014 

 

 

 

Dvouhra   1. Kluf Roman -  Opole 

    2. Kret Ladislav – Horní Benešov 

    3. Charvát Ladislav – Krnov 

 

Útěcha dvouhry  1. Grepl Milan – Lichnov 

    2. Martinů Jiří – Šternberk 

    3. Václavík Tomáš – Šternberk 

 

Čtyřhra 1. Kříţka Zbyněk – Olomouc: Holodnik Henryk - Opole 

  2. Kluf Roman – Opole : Strmiska Jaroslav Horní Benešov 

  3. Walkovicz Lad. –Opole : Mazal Jan – Šternberk 

 

Berlička   1. Turýn Jiří – Krnov 

    2. Mlejnek Petr – Ostrava Poruba 

    3. Chvátil Miloslav – Ţamberk 

 



Andělák srpen 2014 
 

30 

 

Sláva vítězům, čest poraţeným! 
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Intervenční centra vznikla z potřeby pomoci lidem, kteří se setkali 

s domácím násilím. Je to mnohem častější jev, neţ se většina lidí domnívá. 

Jedná se o chování, které v partnerském souţití nebo v širší rodině u jedné 

osoby vyvolává strach z osoby druhé.  

 

Posláním INTERVENČNÍHO CENTRA Slezské diakonie v Havířově je 

napomáhat svým uţivatelům při řešení jejich krizové situace, kterou 

domácí násilí určitě je. Pracovníci intervenčního centra při své práci 

dodrţují zásady diskrétnosti, anonymity, profesionálního a individuálního 

přístupu, tolerance, respektují rozhodnutí uţivatele. Veškeré zajišťované 

sluţby jsou bezplatné. INTERVENČNÍ CENTRUM v Havířově je 

jednou z mnoha sluţeb nabízených Slezskou diakonií.  

 

Mezi základní činnosti INTERVENČNÍHO CENTRA Havířov patří : 

- telefonické, osobní konzultace, emaily, dopisy, doprovody. 

Pracovnice Intervenčního centra Havířov jsou schopny na ţádost 

spolupracující organizace nebo samotného uţivatele v nepříznivé 

sociální situaci vyjet k osobní konzultaci i do vzdálenějších lokalit. 

- Poskytnutí sociálního a základního právního poradenství, 

související s oblastí domácího násilí pro osobu ohroţenou 

domácím násilím. Pracovnice, konající konzultaci analyzuje podle 

informací uţivatele jeho situaci a s ohledem na veškeré aspekty 

navrhne moţnosti řešení současného stavu. Záleţí pouze na 

samotném uţivateli, zda nabízené moţnosti přijme. Pracovnice 

Intervenčního centra v plné míře respektují rozhodnutí uţivatele a 

nenutí je do určitého způsobu řešení jeho situace.  

- Pomoc při vypracování písemných ţádostí a podání – pracovnice 

Intervenčního centra jsou schopny sepsat s uţivatelem svých 
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sluţeb ţádosti, ţaloby a návrhy předběţných opatření podle jejich 

informací. Jedná se o návrhy a ţaloby, související s domácím 

násilím.  Jedná se např: ţádost o rozvod, ţaloba na zrušení 

společného nájmu, ţaloba na vyklizení nemovitosti, návrh na 

podání předběţného opatření apod.  

- Bezpečnostní plánování – pracovnice se svým uţivatelem mohou 

probrat bezpečnostní plán, který poslouţí k zachování bezpečnosti 

ohroţené osoby jak v případě, kdy se rozhodne setrvat v násilném 

vztahu, tak pro případ, kdy se rozhodne ze vztahu odejít.  

- Ventilace – v INTERVENČNÍM CENTRU Havířov nalezne 

uţivatel prostor pro vyjádření svých emocí a ventilaci, která je 

v případech domácího násilí velmi důleţitá. Provází uţivatele 

procesem domácího násilí s tím, ţe se můţe na pracovnice 

Intervenčního centra vţdy obrátit.  

- Poskytování krizové intervence – pracovnice Intervenčního centra 

jsou proškoleny v poskytování pomoci osobám v krizi a jsou 

schopny poskytnout krizovou intervenci jak telefonickou, tak 

osobní.  

- Sluţby INTERVENČNÍHO CENTRA Havířov jsou bezplatné, 

anonymní, diskrétní a dobrovolné. Uţivatel sluţeb 

INTERVENČNÍHO CENTRA Havířov zde nalezne bezpečné 

prostředí, kde bude přijímán bez předsudků a s důvěrou.  

 

 

V případě, ţe se některý občan obce dostal do takovéto situace, můţe toto 

INTERVENČNÍ CENTRUM v Havířově kontaktovat na adrese:   

 

Opletalova 4/607, Havířov – Šumbark (vedle krytého bazénu),  

Po-Pá: 8:00-16:00 hodin,  

tel: 596 611 239  

mobil: 739 500 634  

email: ic.havirov@slezskadiakonie.cz 

 

zpracovaly pracovnice INTERVENČNÍHO CENTRA Havířov 

mailto:ic.havirov@slezskadiakonie.cz
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Dva 

 

Dva rozdílní, jiné záře, jiné pohlaví, kaţdý jiné myšlenky. 

Kaţdý jiný a vlastně jeden. Jako noc a den. 

Jeden bez druhého nemůţe být. 

Den ví, ţe přijde noc, klidná s hvězdami plná ticha, trošku 

smutná, ale i tajemná a čeká, aţ začne svítat. 

Den plný sluníčka, tepla, smíchu, ale i pláče a bolesti. 

Kaţdý jiný, k oběma patří nebe, které nemůţe být bez mráčku a 

matička zem, která nemůţe být bez vláhy, ale ani bez sluníčka. 

Obojí patří k sobě, protoţe jeden bez druhého by zahynul. 

Kaţdý má svá kouzla a rozčarování. 

Jako muţ a ţena, kdyţ si podají ruce, teplo, které je spojuje, 

prsty, které do sebe zapadají, jako by uţ dávno patřily k sobě. 

Myšlenky, které oba dva rozechvějí a k tomu láska, něha a touha. 

To jsme my dva. 

Jsme dnem i nocí. 

Jsme smích i pláč. 

Nesmíme být faleš, která na zem patří, ani závist a nakonec i 

nenávist. Zlo, které nemá u nás místa. Snad strach, který na nás 

někdy dolehne. 

Neboj…jsme přece dva. 

Dva na sluníčko i na hvězdy. 

Dva v radosti i bolesti. 

Dva ve smíchu, ale i v pláči. 

Jsme jedno tělo, kdyţ se milujeme. 
Marta Lazarová 
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VEPŘOVÉ  KOLENO  
JEDNA  BÁSEŇ 

(Recept pro mlsné huby) 

Suroviny : vepřové koleno, česnek, francouzská hořčice,  pivo, sůl (mnoţství : vše 

cca přiměřeně).   Postup :  Smícháme francouzskou hořčici a rozmačkaný česnek, 

zalijeme pivkem a uděláme z toho kašičku. Kolínko hezky vykostíme, poté jemně 

naklepeme a osolíme. Následně ho potřeme onou výše uvedenou kašičkou, 

zavineme jako štrúdl, převáţeme nití jako ptáčka a tuto roládku vloţíme na 

podestýlku do pekáče ... Podestýlku v pekáči uděláme z pěkně husté vrstvy jemně 

nakrájené cibulky, kterou zalijeme pivkem, na to pak poloţíme roládu a dáme na 

cca 90 minut do „domácího krematoria“ – rozpálené trouby. Pak uţ jenom vydrţet, 

dokud není masíčko se zlatavě opečenou kůrčičkou hotové a můţeme ladit 

chuťové buňky! Přikusujeme např. báječné bramborové placičky, ale také je dobrý 

měkký chleba. Jako vylepšenou přílohou můţou být i brambory a zelí. Tyto dvě 

ingredience můţe udělat buď kaţdou extra, nebo je vloţit uţ ze začátku ke 

kolínku. Vše zapíjíme dobrým pivem.  

Tak, doufám, ţe jsem vás pěkně namlsal tímto velice zdravým jídlem:  

 

Koleno – obsahuje ţelatinu – na klouby. 

Cibule a česnek – prokázané antibakteriální účinky a kladný vliv na krevní tlak 

atd.,(nehledě na jeho afrodiziální účinky – pokud ho jí samozřejmě oba dva) 

Hořčice – příznivě podporuje trávení tučnějších jídel.  

Pivo      – nejlepší iontový nápoj obsahující řadu tělu prospěšných vitamínů a 

hormonů …. 
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